
令和５年度　生涯生活設計セミナー　アンケート集計結果

セミナー名

回答数 30

１．セミナー全般に関して

1-1 セミナーの全般的な内容について伺います。

① 講師の説明 非常にわかり易い 12 わかり易い 18 ややわかりにくい 0 わかりにくい 0

② 講師の話し方の印象 非常に印象が良い 13 印象が良い 17 あまり印象は良くない 0 印象は良くない 0

③ 講義時間の配分 非常に適切である 13 まあまあ適切である 17 あまり適切ではない 0 非常に適切ではない 0

④ 資料の入手方法 配布された 2 ダウンロードし画面で使用した 19 ダウンロードし自分でプリントして使用した 9

⑤ 資料のわかり易さ 非常にわかり易い 6 わかり易い 22 ややわかりにくい 2 わかりにくい 0

⑥ガイダンス動画のわかり易さ 非常にわかり易い 9 わかり易い 20 ややわかりにくい 1 わかりにくい 0

非常にわかり易い 12

わかり易い 18

ややわかりにくい 0

わかりにくい 0

 ⑦セミナーの全般的な内容に関してご意見等がありましたらご記入ください。

講師の方の話し方も落ち着いた感じで動画は見やすかったです。

本当に解りやすい話の内容、話し方で、今まで知らなかったことを知ることができました。もっと多くの方に、是非一度は受けてほしいと思いました。

オンラインライフプランセミナー

退職金の運用について、もっと具体的な説明が欲しかった。

大変参考になりました。
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２．セミナーの講義内容に関して

2-1 セミナーの各テーマについて理解できましたか。

① 経済生活設計 良く理解できた 12 ある程度理解できた 16 あまり理解できなかった 1 理解できなかった 1

② iDeCo 良く理解できた 9 ある程度理解できた 19 あまり理解できなかった 2 理解できなかった 0

③ NISA 良く理解できた 8 ある程度理解できた 20 あまり理解できなかった 2 理解できなかった 0

④ 年金・福利厚生制度（ｱｲﾘｽ含） 良く理解できた 6 ある程度理解できた 22 あまり理解できなかった 1 理解できなかった 1

⑤ ローンの基礎知識 良く理解できた 11 ある程度理解できた 17 あまり理解できなかった 1 理解できなかった 1

2-2 各テーマについて

① 経済生活（資産形成・保険・ローン） 役に立つ 13 ある程度役に立つ 16 あまり役に立たない 1 役に立たない 0

② 年金・福利厚生制度（ｱｲﾘｽ含） 役に立つ 12 ある程度役に立つ 17 あまり役に立たない 1 役に立たない 0

2-3 参考になった項目　（複数回答） 経済生活設計チェック・プラン作成 7 経済生活設計表の必要性 8 資産形成(iDeCo･NISA･アイリスプラン) 18 経済生活(保険・住宅ローンの基礎知識等) 12

年金・職場の福利厚生制度 16 健康保険制度(短期給付) 11 その他 0

2-4 詳しく聞きたい項目　（複数回答） 経済生活設計チェック・プラン作成 5 経済生活設計表の必要性 1 資産形成(iDeCo･NISA･アイリスプラン) 12 経済生活(保険・住宅ローンの基礎知識等) 7

年金・職場の福利厚生制度 17 健康保険制度(短期給付) 4 その他 0

経済生活設計チェック・プラン作成 7

経済生活設計表の必要性 1 経済生活設計表の必要性 8

健康保険制度(短期給付) 4 健康保険制度(短期給付) 11

経済生活設計チェック・プラン作成 5 経済生活(保険・住宅ローンの基礎知識等) 12

経済生活(保険・住宅ローンの基礎知識等) 7 年金・職場の福利厚生制度 16

資産形成(iDeCo･NISA･アイリスプラン) 12 資産形成(iDeCo･NISA･アイリスプラン) 18

年金・職場の福利厚生制度 17
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2-5 ライブラリー動画について

① 視聴の種類　（複数回答） 相続 5 介護 2 iDeCo 8 NISA 8

フレイル 2 視聴していない 18

② 理解 良く理解できた 4 ある程度理解できた 7 あまり理解できなかった 2 理解できなかった 0

視聴していない 17

役に立つ 5 ある程度役に立つ 7 あまり役に立たない 1 役に立たない 0

視聴していない 17

④ ライブラリー内容へのご意見 なし

３．セミナーの充実に向けて

遺言信託 10 成年後見制度 6 子育てに関する制度 6 社会保障制度全般 15

アイリスプラン 7 メンタルヘルス 13 生活習慣病対策 11 虫歯の予防・口腔ケア 3

その他 1

その他 1

虫歯の予防・口腔ケア 3

成年後見制度 6

子育てに関する制度 6

アイリスプラン 7

遺言信託 10

生活習慣病対策 11

メンタルヘルス 13

社会保障制度全般 15

その他の詳細

3-1 希望テーマ　（複数回答）

セカンドライフ、定年退職年齢延長について。

セカンドライフについて触れてもらうといいなと思う。

⑤他に希望するライブラリー動画はありますか。

③ 役立ち度
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3-2 Web型セミナーで良かった点　（複数回答） いつでもどこでも視聴できる 24 何度も視聴できる 16 家族と一緒に視聴できる 6 その他 0

3-3 Web型セミナーで良くなかった点　（複数回答） その場で質問できない 5 他の受講者とグループワークができない 1 いつでも視聴できる反面、後回しになりやすい 11 期間が短い 4

特になし 12 その他 1

４．あなた自身に関して

4-1 年代 20歳代 0 30歳代 6 40歳代 5 50歳代 17

60歳代以上 2

以前から経済生活設計に興味があったから 17 職場から受講するよう勧められたから 3 友人等の話を聞いて興味を持ったから 1 セミナー開催の案内に促されたから 12

その他 1

その他の詳細

4-3 満足度 満足 15 やや満足 12 やや不満 3 不満 0

50歳代 17 満足 15

30歳代 6 やや満足 12

40歳代 5 やや不満 3

60歳代以上 2

20歳代 0

4-2 受講の動機　（複数回答）

定年退職間際になったから

その他の詳細

セミナーの途中で画面が黒くなり、やり直した。

50歳代, 17

30歳代, 6

40歳代, 5

60歳代以上, 2 20歳代, 0

年代割合

満足, 15

やや満足, 12

やや不満, 3

オンラインライフプランセミナー満足度
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4-4 知識の活用 思う 15 やや思う 10 それほど思わない 5 思わない 0

５.  本セミナーに関してその他の感想・要望がある場合はご記入ください。（200字以内）

6-1 開催時期 早い 0 ちょうど良い 30 遅い 0

その他 0

年齢によって、興味がある内容がいろいろだと思うので様々な内容を考えて欲しい。　４件

大変分かりやすい。　２件

家族と生活設計について話し合いたいと思う。     2件

オンラインだと、いつでも受講することができ、繰り返し視聴できる点がよかった。

50代のライフプランセミナーに参加できなかっため、オンラインライフプランセミナーを受講した。

50代のライフプランセミナーについて、参加者人数を増やすなどしてほしい。

生活費を洗い出してみようと思う。

住宅ローンに役立てたい。　２件

資金形成について参考になった 。　３件

保険の見直し　2件

将来を考えて資産形成を図っていきたい。　９件

４－５　４－４で「思う」「やや思う」と回答された方に伺います。  今後、どのようなことを実施しようと思いますか。

経済生活設計表を作成してみる。

老後の生活設計を検討したい。　３件
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